

破奧績49公斤級逆轉奪冠 羅詩芳59公斤級再添一金 侯志慧擎天一舉挽狂瀾

在8日凌晨舉行的舉重女子49公斤級決賽，代表中國出戰的侯志慧在最後一次試舉前落後對手6公斤的極端不利情況下力挽狂瀾，為中國隊奪得本屆奧運的舉重第二金，她117公斤的挺舉成績也打破了奧運會紀錄。到昨晚再有羅詩芳在女子59公斤級決賽，以破三項奧運紀錄的表現，為中國舉重隊再添一金。

◆香港文匯報記者 姚進 長沙綜合報道

◆羅詩芳斬獲金牌。

新華社



◆侯志慧在最後一舉，成功實現逆轉勝。

侯志慧上屆奧運以210公斤總成績奪金，但巴黎衛冕之路堪稱驚險萬分。她先是抓舉三次試舉僅一次成功，成績僅89公斤，落後羅馬尼亞小將坎貝伊4公斤進挺舉部分。及後坎貝伊六次試舉全部成功，以總成績205公斤遙遙領先。侯志慧此時要奪冠就必須從110公斤直接到117公斤，就在失敗一次之後她頂住壓力，最後一把成功將117公斤的槓鈴高高舉起，再重重砸在地板上，仰天怒吼，逆轉奪冠。「這是我生涯裏最刺激的比賽！」侯志慧賽後掩不住「絕殺」逆轉奪金的興奮。4月在泰國舉重世界盃被朝鮮選手李盛金打破總成績世界紀錄並奪走金牌，「備戰時，我一直想舉更大的重量突破自己，我要奪回世界紀錄。」侯志慧展現堅定的信念，「教練告訴我，這是最後一把，必須得起來了。」

母親驕傲：我的寶貝是最棒的！

8日凌晨在侯志慧家鄉桂陽縣樟市鎮梅塘村東衝組的村民活動中心，100多位家鄉父老守在大屏幕前，不斷揮舞著手中的五星紅旗，為

再次出征奧運的侯志慧加油。在她成功衛冕瞬間，她的家人和朋友爆發出熱烈的歡呼聲，她的父親、母親、姐姐、弟弟、外甥、啟蒙教練等人擊掌慶祝，相擁而泣。侯志慧從小活潑好動，家人都親暱地叫她「小猴子」。「從小就沒有留過長頭髮，也不喜歡穿裙子，就像一個『假小子』，而且她好像總有耗不完的精力、使不完的勁。」侯志慧的媽媽鄧金香說，「我的寶貝是最厲害的，等她回來，想吃什麼就給她做。」鄧金香表示，上屆奧運後侯志慧經歷了較嚴重傷病，通過不斷恢復刻苦訓練，找回狀態，她眼含淚花地讚嘆女兒，「今天能夠再次奪得奧運冠軍，我非常激動，她為我們國家爭光了，為我們郴州為我們桂陽爭光了，她是最棒的！」

2008年，11歲的侯志慧作為樟市中心完小的田徑運動員，參加了桂陽縣中小學生田徑運動會，被桂陽三中舉重教練李志平給相中了。李志平回憶侯志慧當時只有1.3米，體重不到29公斤，但在跑60米衝刺時起步瞬間展現的爆發力、身體機能、協調性都很好，一看就是舉重

的好苗子，「雖然我對她要求很嚴格，但侯志慧從小就很自覺，從不偷懶耍滑，這才一步一腳印取得今天的成績。」

至於昨晚則有羅詩芳在女子59公斤級舉重登場。這名女將雖然年僅23歲，但來頭卻不少，不僅在2023年世錦賽摘金，更在去年的舉重世界盃女子59公斤級決賽，以總成績248公斤打破世界紀錄再奪一金。雖然是首次出戰奧運，但羅詩芳仍有穩定發揮，沒有怯場，最終以抓舉107公斤、挺舉134公斤、總成績241公斤，破三項奧運紀錄的成績，奪得個人首面奧運金牌。



◆(左起)侯志慧姐姐、外甥、母親、父親、弟弟以及啟蒙教練為她加油打氣。香港文匯報記者何馬軍攝

跳水男子3米板 中國隊包攬金銀牌

香港文匯報訊(記者 丁寧 綜合報道)昨日在巴黎奧運會跳水男子3米板決賽中，中國選手謝思場以總分543.60分摘金，這是中國代表團在本屆奧運會獲得的第27枚金牌。王宗源則以總分530.20分奪銀。東京奧運會上，謝思場和王宗源就分別是該項目的金牌和銀牌得主。

第一輪，謝思場第11位出場，穩定發揮得到86.7分，王宗源則最後一名出場獲得81.6分，稍稍落後謝思場，兩人分別位於本輪的一、二名。第二輪，謝思場因難度較低獲得79.2分，被墨西哥選手奧爾維拉反超；王宗源則以優異表現贏得91分的高分，獲得領先。第三輪，奧爾維拉出現較大失誤，只得63分，謝思場憑藉近乎完美的一跳獲得3個9分，以共計97.2分的好成績重回第二；王宗源以穩定表現得95.55分，繼續領先。奧爾維拉此時落後中國隊30多分，已不再具威脅。

謝思場反超王宗源奪冠

比賽來到兩個中國隊選手之間的對決。第四輪，王宗源獲得89.25分，謝思場獲得91分，兩人差距縮小到3.3分。第五輪，謝思場88.8分，王宗源出現失誤僅拿到70.2分，謝思場反超王宗源15分，成為第一。決勝輪時，兩位運動員均發揮優異，謝思場100.7分，王宗源跳出全場最高102.6分，分獲金、銀牌。



◆謝思場在比賽中。法新社



◆謝思場(中)、王宗源(左)分別獲得金、銀牌。中新社

500米雙人划艇 劉浩季博文復刻輝煌

香港文匯報訊 綜合中新社、澎湃新聞和網易體育報道，在昨日巴黎奧運獨木舟靜水男子雙人划艇500米決賽中，中國組合劉浩/季博文以1分39秒48的成績勇奪金牌。繼2004年、2008年孟關良/楊文軍連續奪冠後，中國組合史上第三次獲得奧運該項目金牌。

劉浩/季博文在6日的預賽中以小組第一晉級，以1分37秒40成績創下該項目奧運最佳成績。上屆奧運與鄭鵬飛合力獲得男子雙人划艇1,000米銀牌，此番劉浩的搭檔換成首征奧運的22歲小將季博文，出戰500米比賽。

良性競爭提高成績

劉浩/季博文被安排在第4道出賽。比賽開始後，劉/季的出發反應很快，劉浩的槳頻接近90槳，中國組合開局佔據微弱優勢，前250米劉/季的成績為48秒01，暫列第一。後250米，劉/季加快槳頻繼續佔據領先位置，面對對手的衝擊，中國組合繼續加力，最終以1分39秒48的成績拿到了金牌。意大利組合以



◆劉浩(左)與季博文慶祝勝利。美聯社

1分41秒08獲得銀牌。

兩人勇奪金牌是刻苦得來的成果。今年30歲的劉浩兩年前與季博文組成新搭檔。對於擅長長距離的他們，挑戰500米需重新適應比賽節奏，冬訓期間他們進行了更多力量訓練。劉浩回憶：「沒有感到特別難受，到了健身房，每個人都很興奮，大家每天都在比，每個項目都要battle(較量)一下。」季博文補充，「你加5公斤，我就加10公斤，你加10公斤，那我再加……」由此形成良性競爭。

與女團分途闖決賽 國乒男團今衝五連冠

香港文匯報訊(記者 丁寧 綜合報道)中國乒乓球隊昨日先後在男、女子團體準決賽分別戰勝法國隊及韓國隊，順利晉級決賽。今晚9時正中國隊將與瑞典隊爭奪男團金牌，劍指奧運五連冠。

男團準決賽第一場馬龍/王楚欽對A勒布倫/西蒙高茨，兩人直落三局強勢得勝。第二場樊振東再遇單單準決賽對手F勒布倫，樊振東憑雄厚實力11:3先下一城，第二局F勒布倫一度領先，最終樊振東以更穩定的發揮13:11再贏一局。F勒布倫第三局狀態爆發以11:8扳回一城，但第四局樊振東頂住壓力，苦戰六個賽點後以16:14力克對方，展現作為頂尖高手的實力和韌性。第三場王楚欽對A勒布倫，丟掉首局後3:1逆轉勝。中國隊以大比分3:0進入決賽，將與瑞典男

團爭金牌。王楚欽賽後坦言，單打比賽意外輸球後，他確曾一度有些迷茫，陷入自我懷疑，「但我認為這是每個人都會經歷的一個正常過程，非常慶幸自己有幾天的緩衝時間。」

陳夢籲球迷正確面對輸贏

昨晚女子團體準決賽，陳夢/王曼昱先贏兩局後被扳回一城，但仍順利以3:1戰勝申裕斌/田志希；第二、三場孫穎莎及王曼昱同以3:0分別輕鬆戰勝李恩惠及田志希，中國女團最終大比分3:0晉級決賽。較早前中國女團晉級4強後，陳夢被記者問到如何看待安機關打擊體育領域「飯圈」行為。她表示，球迷都希望自己喜歡的運動員取勝，但賽場總有輸贏，希望球迷能正確面對，並呼籲球迷能更多關注運動員的拼搏精神和面對困難時勇往直前的精神。

劉清漪今日登場 力爭展現中國霹靂舞魅力

香港文匯報訊(記者 劉蕊，實習生 鄭涵雨、楊玉涵 河南報道)備受矚目的巴黎奧運會霹靂舞項目即將拉開帷幕，來自河南的霹靂舞選手劉清漪今天踏上這頂級賽事的舞台，展現中國霹靂舞的魅力與實力。

劉清漪10歲時對霹靂舞一見鍾情，展現出極高天賦。2021年，她先後在全運會女子霹靂舞比賽奪冠，成功入選國家隊。隨後一步一腳印，先後在2022年世錦賽及杭州亞運取得不俗成績，並在今年代表國家隊出戰巴黎奧運。

本報記者近日走訪劉清漪的老家新鄉，採訪了河南省霹靂舞隊總教練劉超以及劉清漪兒時隊友們，他們都對霹靂舞這次首秀

劉清漪今日將出戰霹靂舞比賽

資料圖片



奧運會充滿期待，更對劉清漪充滿信心。劉清漪在河南省隊的教練劉超表示，劉清漪很有天賦，在河南省隊的時候就展現出了很強的實力，並對她很有信心。巴黎與鄭州有六小時時差，但劉超還是會和劉清漪在訓練備賽之餘打電話溝通訓練狀態。對於抽籤結果，劉超分析稱，霹靂舞比賽評分系統涵蓋技術、音樂、多樣性、完成度、原創性等五大項目，劉清漪在個人實力和技術方面具明顯優勢。

老家教練 兒時隊友充滿期待

本報記者在河南省青少年霹靂舞錦標賽賽場見到了曾與劉清漪一同訓練的兒時隊友。隊友陳藝軒直言：「她(劉清漪)在我心目中永遠是第一名。」另一位隊友關雲峰認為：「她一直都是一個很上進的人，為了自己的目標反覆練習，以她的實力肯定能夠為國爭光。」



掃碼睇片